

林煥光獲平機會委員力撐 料留任行會 今向公眾交代

平機會昨舉行特別會議，討論主席林煥光應否兼任行政會議召集人。林煥光在會後表示，委員意見與他想法相近，兼任行會召集人出現角色衝突的可能性很低，因平機會是由委員作出集體決議，非主席一人作決定，相信平機會現有機制可處理利益衝突。據了解，絕大部分平機會委員均對林煥光身兼兩職表示支持，林煥光今日下午將向公眾交代最終決定，消息指他不會辭任行會。

本報記者 馮慧婷 實習記者 蔡加怡

平機會昨舉行特別會議，共有十四名委員出席，另有一名委員以電話方式在會上表達意見，以及一名委員早前通過電郵表達意見。經過兩個半小时的討論，絕大部分委員均對林煥光兼任主席及行政會議召集人兩職表示支持，唯民協立法會議員馮檢基以及前民主黨成員謝永齡反對。

林煥光在會後形容，各委員在會上作了坦率交流，大部分委員的意見與他一直的想法很相近，即兼任行會召集人出現角色衝突的可能性好低，但亦有擔心公眾可能有這樣的觀感。林煥光表示，會作出衡量及評估，今日下午公開交代。

行會角色不構成衝突

對於外界有意見認為，一旦林煥光擔任兩個職務，就會參與到政府制訂政策的過程，影響平機會的公正性。林煥光回應表示，行政會議非官守成員是顧問角色，並無實質權力，而平機會是通過所有委員作出集體決議，非主席一人作決定，故兩者不構成真正的角色衝突。

至於馮檢基稱，林煥光兼任行會召集人違反《巴黎原則》（關於促進和保護人權的國家機構的

地位的原則），林煥光反駁表示，《巴黎原則》中指出，政府官員不能以執行身份加入維權機構，但並無提及一個在執法、維權機構的擔任職務的人，不可以加入政府，故即使自己身兼兩職亦無違反《巴黎原則》，馮檢基的理解並不正確。

委員指有助提升平機會

林煥光強調，行政長官同行政會議非官守成員並無上司下屬的關係，政策的決策權在行政長官手上，相信平機會現有機制可處理利益衝突，而自己亦有足夠能力、經驗作出判斷。他又表示，早前到北京，並無見過港澳辦官員。

在會上，絕大部分委員均對林煥光兼任行會召集人表示支持，有委員大讚林煥光有豐富的公職經驗，是難得的人才，亦有委員質疑反對派故意將事件政治化，是為個人謀取政治籌碼；亦有委員提出，若社會擔心有衝突，平機會可夠過提高透明度、加強監察，聽其言觀其行，讓社會檢驗成效。

委員之一的陳曼琪支持林煥光同時出任兩個職位，認為可從中提升平機會的地位，令推廣工作更加有效。陳曼琪表示行政會議在制度上只屬於諮詢



▲林煥光表示，今日下午將向公眾交代最終決定
本報記者麥潤田攝

機構，與平機會不會有衝突；若發生矛盾，林可以透過申報機制或避席解決。她又批評馮檢基的說話不負責任，認為平機會是為市民服務，不應將其政治化，質疑他為選舉造勢。

委員之一、平機會行政與財務小組召集人趙麗娟指出，平機會的工作並非單單針對政府，而是放諸四海而皆準，且平機會有完善、行之有效的理事會決策過程，非單憑觀感、或主席一人「話事」。趙麗娟質疑，部分反對派委員認為林煥光有角色衝突，但其自身亦身兼多重身份，是雙重標準。趙麗娟又說，林煥光從事公職三十年，其加入平機會以來，成績有目共睹，相信他能勝任兩個職務。

港區全國人大代表、平機會委員雷添良亦強調，平機會內主要由十六名委員組成的管治委員會進行決策，委員之間既獨立，又互相制衡，主席的角色，則多數是對外交流、溝通，即使林煥光擔任行會召集人，構成角色衝突的機會亦很微。

馮檢基反口不提「辭職」

旅遊界立法會議員、平機會委員謝偉俊傾向支持林煥光身兼兩職，並且希望能夠在會議上說服其他委員。謝偉俊表示，林煥光是一個開明及民主的人，透過會議了解其他委員的意見，相信他今次開會並非「為做而做」。而另一名委員 Oamar Z. Minhas 亦表示，林煥光過去工作表現一直很好，若他辭任任何一職，都將是香港的損失。

身為委員的反對派馮檢基早前曾表示，一旦林煥光不辭行會召集人一職，自己就會辭職，但他昨日多次被問及會否辭職，都縮短其辭，表示待林煥光作出決定後，自己再決定，絕口不提「辭職」二字，明顯有「縮沙」之嫌。



▲大部分平機會委員力撐林煥光身兼兩職

本報記者麥潤田攝

港鐵可加可減制 料年底完成檢討

【本報訊】記者朱晉科報道：政府架構重組議案延後審議，受影響而尚未「正名」的運輸及房屋局局長張炳良昨日表示，重組議案通過前，他會兼顧運輸和房屋的工作，保證不會偏重某一邊的政策。港鐵票價可加可減機制將展開檢討，張炳良稱已聘用顧問公司研究，預料今年底或明年初完成。

在政府責新班子下應是出任房屋規劃及地政局局長的張炳良，若架構重組議案未能趕及於今個立法會期內通過，受議事程序需時影響，估計目前職銜與工作可能需維持半年。他昨日首次以運輸及房屋局局長身份出席立法會交通事務委員會會議時稱，明白外界關心過渡問題，他向議員保證，重組議案通過前，他會平衡運輸和房屋方面的工作，與發展局局長麥齊光保持緊密合作與溝通。他又說副局長和政治助理人選已定，但因涉及委任程序，預計本月底才正式任命。

就有議員批評港鐵賺大錢仍大幅加價，張炳良稱，當局已聘顧問公司全面檢視港鐵票價調整機制，研究是否及如何加入新元素，以反映港鐵營運成本、利潤水平、營運效率、服務表現及市民負擔能力，預料今年底或明年初完成檢討。就港鐵涉嫌違反地契，在隧道鋪設光纖後租予電訊營運商獲利，他稱地政總署正跟進調查。至於設立票價穩定基金，因涉及公共財政政策，當局需小心考慮。他又稱，政府計劃就專營巴士票價調整安排，今年底展開檢討。

至於粵港自駕遊第二階段，即廣東司機南下來港，張炳良說本港社會對此意見較多，需小心處理，目前未有實施時間表，他會先觀察第一階段，即香港司機北上廣東的落實情況，然後再作考慮。

人民力量罔顧民生續拉布

【本報訊】記者戴正言報道：本屆立法會期將於七月十八日凌晨結束，政府前日已決定將架構重組決議案排至最後，讓民生議案可以先行審議。但已在立法會拉布近兩個月的人民力量罔顧民生，一心阻撓議會運作。昨日黃毓民和陳偉業宣稱會繼續拖延，絕不讓架構重組方案有任何機會在這個會期內通過。建制派斥人民力量太霸道；就連民主黨也對黃毓民和陳偉業的做法表示不滿。

立法會昨日繼續審議《公司條例草案》的政府修正案，黃毓民、陳偉業及社民連的梁國雄輪流發言拉布，並在會議期間多次要求響鐘點算人數。立法會由上星期二開始已討論《公司條例草案》，但進展緩慢，黃毓民聲稱，他們就這項草案的拉布至少會持續至本周五，到時《公司條例草案》才有機會三讀。

除《公司條例草案》之外，現時立法會仍有二十四項法案及議案未審議。黃毓民稱，本屆立法會餘下的開會時間，包括昨日在內，約有五十一小時，但根據立法會秘書處預計，在一般正常情況下，只需約三十五小時便可完成除架構重組決議案之外的法案和決議案的審議，因此，可能還有十多小時討論架構重組決議案。黃毓民又揶揄其他反對派指：「好多應該講嘅人全部唔講嘅」，

他指，如果立法會再臨時加開會議，則有機會讓架構重組獲得通過，但他們「絕唔會畀任何機會佢」。陳偉業說，人民力量原本打算今日開始不再要求響鐘點算人數，但如果有可能讓架構重組議案通過，他們不排除用舊有的辦法拉布。

民建聯的陳鑑林指，反對派已拉布了兩個多月，嚴重滯礙立法會會議進程，政府已經釋出善意，以民生為重，但議員卻不能配合，純粹阻撓議會運作，可能導致有關民生的最基本的議案都通過不了，相信市民見到這種情況都會很失望。他認為，未來有必要修改議事規則，防止類似的拉布出現。工聯會的王國興則指出，政府肯為民意做出讓步，但拉布議員卻仍然「去到盡」，不理民生，浪費公帑，令一些很重要的法案可能沒有時間討論，可能將導致法案在匆忙之中「夾硬」通過，質素下降。他又指，反對派總是指責政府霸道，但其實他們如此拉布才是最霸道的行爲。

民主黨對人民力量的拉布行為也頗有微詞，民主黨主席何俊仁稱，他們發言會基於需要，「睇餸食飯」，他指，就算不拉布可能都不夠時間審議剩餘議案，但就不會要求人民力量和社民連停止拉布。「佢哋有佢哋嘅目標」，「越責佢越講得多啲」。

落區親民正確無誤



宇文劍

「落區是做戲」論，不僅不民主，還毫無常識！

古往今來，領導者「失其民者，失其心也。得天下有道：得其民，斯得天下矣。」把以上孟子所說的後三句（得到民心的途徑是：得到人民，就得到天下了。）贈給特首梁振英，開首兩句則送予「無事生非捉蕉掃帚黨」。後者不論老嫩，宇文劍都請他們讀讀聖賢這兩句話，更重要的是領會其中精神。

舉牌罵人家落區「做戲」，然則舉牌者夠膽說自己不是在做戲嗎？宇文劍雖屬凡人，也愛偶爾「落區」——到茶樓聽聽意見。這天，宇文劍就有收穫，一位仁兄邊看報邊說：「落區又鬧，唔落區又鬧，唔知點做至啱。」

另有一種真不能稱之為「意見」：「咁多意見，每種意見都照做，咁就好唔得閒喇！」說這話的人竟然是學者，很令宇文劍失望。須知道民主社會，民意本就繁雜，但作為領導都得聽，至於是否都一一處理，當然得看情況。舉例說十多人同抬吃飯，人人都有權說出想吃什麼，但主事者得擇多數同意者點菜，不可能都一一順從。

落區很重要的另一環就是親民。正如那天梁

特首落黃大仙區，最早就有條長龍在會堂門外想進去見特首，不少並帶備民生問題想親自向特首提問。及後一位被抽中提問的女士就這樣說：「這是我有生以來這麼近距離接觸特首。」以民為本的領導，看到及聽到市民如此激動之情，怎不大受感動？

走筆至此，想起那天幾個記者找碴在梁特首大門外準備待他出來詢問「罪」之師的情景。一位市民逆流而上，向特首呈上勸慰信，並說：「您一定做得到！」特首立即上前接信，並無理由那幾個找碴者。宇文劍在電視機前邊看邊禁不住說：「好，好！」男兒淚隨之奪眶而出。

這都說明，多數市民都願意親近特首。以梁振英的性格，憑着善良市民給予的這股鼓勵力量，縱使阻力越大，他反而會做得越好！

政界支持林煥光留任行會



【本報訊】記者戴正言報道：行政會議召集人林煥光被指兼任平機會主席有角色衝突，昨日平機會召開特別會議討論此事，林煥光會後稱今日會決定是否留任行會。多名政界人士都表示，林煥光兼任行會及平機會職務並無衝突，不應將事件太過政治化。

曾任行會成員的民建聯副主席劉江華表示，有潛在角色衝突的講法錯誤，因為行會內所有非官守議員都有其他公職，包括立法會議員的職位。而身為平機會成員的民協立法會議員馮檢基近日以辭職為威脅，反對林煥光出任行會召集人。劉江華質疑馮檢基只是想向林煥光施壓，但他自身亦有問題，「立法會議員的角色都要監察平機會，那他又加入平機會？逼人走他自己亦不應加入。」



民建聯立法會議員葉國謙亦表示，尊重別人士的擔憂，但行會的功能十分清晰，亦有申報和避席機制，從正面看，行會和平機會根本不是對立的，他亦相信林煥光可以推動平機會扮演促進社會更平等的角色。



資訊科技界立法會議員譚偉豪表示，希望林煥光可以留任行會，他認為林煥光是一個人才，雖然面對政治壓力，但希望林煥光以大局為重，有所承擔。譚偉豪指出，平機會是一個獨立機構，林煥光一直的形象都是「是其是，非其非」，就算加入行會，相信也不會干擾他在平機會的工作。他指，現在太多政治化的聲音，但大家應該對事件有合情合理的討論。

全國人大代表、新論壇召集人馬逢國認為，林煥光加入行會，可以在很多政策上發揮顧問的角色，避免政府的政策違反平機精神。他亦認為，林煥光兼任行會及平機會職務並不存在角色衝突問題，萬一出現有衝突的情況，林煥光也可以先有利益申報及在討論相關政策時避席。馬逢國指出，有人不必要地將這件事政治化，各界應該給予新政府一定的信任和支持，不應該事事挑剔。

王桂壩出席新城電台節目時表示，正積極考慮出戰法律界議席，預計最快在本周內公布結果，但他承認在過往多屆立法會選舉中，公民黨都在法律界處於絕大優勢。他強調，自己堅持捍衛香港法治，只是偏向溫和，才被標籤為建制派。

有熟識法律界選情人士指出，法律界傳統上支持反對派的人佔多數，但他們同時講求代表的威望，王桂壩擔任會長期間，為律師會建立了良好的形象，特別是推動年輕一代的律師發展，為選舉鋪好路。該人士指出，適逢今年反對派希望換人出選，相信是建制派近年最有機會取得法律界議席的一次。

王桂壩考慮出戰立會

【本報訊】記者戴正言報道：立法會法律界議席向來是反對派的囊中物，適逢現任的公民黨吳靄儀打算退位，讓予同黨的新新人郭榮鏗，或令法律界的議席出現變數。律師會前會長王桂壩表示，正積極考慮出戰法律界議席，顯然是挑戰公民黨。有法律界人士指出，法律界中支持反對派人士的人佔多數，但行內同時講求威望，王桂壩出任會長時為行業建立形象，或有機會創新局面。

王桂壩出席新城電台節目時表示，正積極考慮出戰法律界議席，預計最快在本周內公布結果，但他承認在過往多屆立法會選舉中，公民黨都在法律界處於絕大優勢。他強調，自己堅持捍衛香港法治，只是偏向溫和，才被標籤為建制派。

有熟識法律界選情人士指出，法律界傳統上支持反對派的人佔多數，但他們同時講求代表的威望，王桂壩擔任會長期間，為律師會建立了良好的形象，特別是推動年輕一代的律師發展，為選舉鋪好路。該人士指出，適逢今年反對派希望換人出選，相信是建制派近年最有機會取得法律界議席的一次。

人大選會展開登記程序

【本報訊】港區全國人大代表第十二屆選舉會議成員的登記程序，已於昨日正式展開。遞交登記表的截止時間，為本月二十五日下午五時半。符合第十二屆人代選舉會議資格的人，有一千八百多人，比上屆人數增加約三分之一。

根據早前全國人大全體會議所通過的《中華人民共和國香港特別行政區選舉第十二屆全國人民代表大會代表的辦法（草案）》，凡參加過第十一屆人大選舉會議的成員、港區的全國政協第十一屆委員，以及香港特別行政區第四任行政長官選委會委員，均有資格成為港區人代第十二屆選舉會議的成員。

全國人大已於上月十日，向所有合資格成為選舉會議成員者發出徵求意見函，內附會議成員登記表。有意成為會議成員者，必須於本月十日至二十五日期間，親身或委託專人到位於上環信德中心的登記表處交處，遞交登記表和照片。根據《草案》，第十二屆全國人大代表選舉的港區代表人數，維持在三十六人。